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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σ κέφτηκες ποτέ ότι θα ήθελες να καταλαβαίνεις 
τι προσπαθούν να σου πουν τα ζώα; Ε, τώρα 
μπορείς! Στο «Πώς να μιλάς στα ζώα» θα μάθεις ένα 

σωρό τρόπους με τους οποίους σκυλιά, γατιά, κουνέλια, 
πουλιά, χάμστερ, ινδικά χοιρίδια, άλογα, φίδια και ψάρια 
επικοινωνούν χρησιμοποιώντας τα μάτια, τα αυτιά, 
τα σώματα, την κίνηση και – ναι!– τη φωνή τους!

Επίσης, θα βρεις στο βιβλίο άπειρες συμβουλές για το 
πώς θα έχεις καλή σχέση με το ζωάκι σου:

Πώς να τους μιλάς: Μόλις καταλάβεις πώς 
επικοινωνεί ένα ζώο, μπορείς να βρεις τον τρόπο να 
του απαντάς. Στα κουτάκια με τίτλο «Μίλα…» θα 
βρεις χρήσιμες ιδέες για συμπεριφορές και ήχους 
που το ζωάκι σου θα καταλάβει.

Συμβουλές: Θα μάθεις, επίσης, πώς να ερμηνεύεις 
συνολικά τη συμπεριφορά των ζώων, ώστε να τους 
παρέχεις την καλύτερη δυνατή φροντίδα.

Το ήξερες αυτό; Μερικά ζώα είναι φοβερά 
συναρπαστικά! Στα κουτάκια με τίτλο «Ήξερες 
ότι...;» θα βρεις χρήσιμες πληροφορίες, που 
θα σε βοηθήσουν να εκτιμήσεις τα μοναδικά 
χαρακτηριστικά του κάθε ζώου.

Είσαι έτοιμος να μάθεις τα μυστικά του ζωικού βασιλείου; 
Το ταξίδι αρχίζει!



ΣκυλιάΣκυλιά
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ΠΑΙΞΕ 
ΜΑΖΙ ΜΟΥ

Α υτήν τη στάση την παίρνουν τα 
σκυλιά κάθε ράτσας και μεγέθους. 
Είναι ο τρόπος τους να δηλώσουν 

στους ανθρώπους και στα άλλα σκυλιά πως 
είναι ώρα για παιχνίδι! Θα καταλάβετε, 
λοιπόν, πως το τριχωτό φιλαράκι σας έχει 
διάθεση παιχνιδιάρικη, όταν το δείτε να 
τεντώνει τα μπροστινά πόδια, να ακουμπάει 
το στήθος κάτω και να υψώνει στον αέρα 
τον ποπό του! Πιθανόν να είναι τα αυτάκια 
σηκωμένα κι η ουρά να κουνιέται πέρα δώθε.

Η στάση του παιχνιδιού είναι πολύ 
σημαντική, γιατί δίνει στα άλλα σκυλιά 
το σήμα πως η διάθεση του σκυλιού, που 
παίρνει αυτήν τη στάση, είναι φιλική, ιδίως 
αν συναντιούνται για πρώτη φορά. Είναι 
μια πολύ καλή ένδειξη πως πράξεις που θα 
μπορούσαν να εκληφθούν ως άγριες ή και 
επιθετικές, στην πραγματικότητα, γίνονται 
με καλή πρόθεση.
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Μίλα σκυλίσια
Θες να διασκεδάσεις μαζί με το σκυλί Θες να διασκεδάσεις μαζί με το σκυλί 
σου; Δοκίμασε κι εσύ τη στάση του σου; Δοκίμασε κι εσύ τη στάση του 
παιχνιδιού! Την επόμενη φορά, που παιχνιδιού! Την επόμενη φορά, που 
το σκυλί σου θα αρχίσει τα παιχνίδια το σκυλί σου θα αρχίσει τα παιχνίδια 
ή θα πάρει την εν λόγω στάση, σκύψε ή θα πάρει την εν λόγω στάση, σκύψε 
κι εσύ στο πάτωμα, τέντωσε τα χέρια κι εσύ στο πάτωμα, τέντωσε τα χέρια 
σου μπροστά και λύγισε τη μέση σου. σου μπροστά και λύγισε τη μέση σου. 
Θα περάσετε τέλεια!Θα περάσετε τέλεια!
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ΤΑ ΒΑΡΕΛΑΚΙΑ

Ο ταν ένα σκυλί ξαπλώνει ανάσκελα και αποκαλύπτει 
την κοιλιά του, δηλώνει υποταγή. Όταν ένα σκυλί 
έχει υποτακτική συμπεριφορά σημαίνει πως δέχεται 

ένα άλλο σκυλί ή έναν άνθρωπο ως «κυρίαρχο» ή ως 
«αρχηγό της αγέλης». Άλλοτε αποτελεί ένδειξη σεβασμού 
και άλλοτε το κάνει γιατί φοβάται. Αν είναι πολύ φοβισμένο 
ή δειλό, μπορεί να δείτε να κάνει και λίγα τσίσα καθώς γυρνά 
ανάσκελα.
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Μπορεί, βέβαια, το σκυλί να θέλει απλώς να του 
χαϊδέψεις την κοιλίτσα! Δώσε μεγάλη προσοχή στις 
περιστάσεις και στον χαρακτήρα του σκυλιού. Ποτέ 
δεν βιαζόμαστε να χαϊδέψουμε ένα σκυλί στην κοιλιά. 
Όταν είναι ανάσκελα, τα σκυλιά βρίσκονται στην 
πιο ευάλωτη θέση και δεν μπορούν να αμυνθούν 
αν κάποιος τους επιτεθεί· πρόσεχε, λοιπόν, να μην 
κάνεις απότομες κινήσεις, γιατί μπορεί το σκυλί να σε 
δαγκώσει. Αν έχεις σιγουρευτεί απόλυτα πως το ζώο 
είναι χαλαρό και σε εμπιστεύεται, τότε χάιδεψέ το όσο 
τραβάει η ψυχή σου.



Γιατί η γάτα τρίβεται στο πόδι μου; Τι 

προσπαθεί να μου πει το σκυλί, ξαπλώνοντας 

κάτω και σκουπίζοντας το πάτωμα με την ουρά 

του; Και γιατί, ακριβώς, το πουλάκι στο κλουβί 

κοιμάται όρθιο στο ένα πόδι; Κρατάς στα χέρια 

σου τον απόλυτο οδηγό αποκρυπτογράφησης της 

γλώσσας των ζώων για αρχάριους. Θα σε βοηθήσει 

όχι μόνο να καταλαβαίνεις τι προσπαθούν να 

σου πουν τα ζώα, αλλά και... να τους απαντάς! 

Περιλαμβάνει κεφάλαια για σκυλιά, γατιά, 

πουλιά, ψάρια, ερπετά και άλλα είδη, που ζουν 

κοντά στους ανθρώπους. Το «Πώς να μιλάς στα 

ζώα» περιέχει εκατοντάδες πληροφορίες και 

έγχρωμες φωτογραφίες.
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